Вказівки
до розв’язків ІІІ етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
2022 рік
ТЕСТИ.

9 клас.
Задача 1 (10 балів).
1) Параметри ринкової рівноваги:

[image: image1.emf]−2=−4

P

600− 4 P

;    P0 =100;
Q0=200.
За координатами двох точок запишемо рівняння пропозиції:

[image: image2.emf]Q

s

= P + 100 .


Еластичність пропозиції у точці рівноваги.

[image: image3.emf]E

sp

=k ∙

P

Q

=1 ∙

100

200

=0,5

.






        4 бали
2) Виторг максимальний, якщо 
[image: image4.emf]E

d p

=1

.

[image: image5.emf]−1= − 4 ∙

P

600 − 4 P

.   P1 =75;
Q1=300;     TR=22500.
Можливі й інші способи.






        3 бали
3) Якщо 
[image: image6.emf]P= 90 < 100

, то на ринку з'явиться імпортний товар. Обсяг імпорту буде дорівнювати обсягу дефіциту товару на внутрішньому ринку за ціною 90 г.о., тобто 240-190=50 одиниць. Це обсяг імпорту.
Національні виробники запропонують 190 од., закордонні – 50 од., а всього буде реалізовано товару 240 од.





      3 бали
Задача 2 (20 балів).
1) Рівняння бюджетної лінії 
[image: image7.emf]30 X + 40 Y =1200.

 Координати точки дотику  кривої байдужості і бюджетної лінії можна визначити з системи.                                
[image: image8.emf]{

U =2 XY ;

Y =

−3

4

X + 30

   Загальна корисність  
[image: image9.emf]U = −1,5 X

2

+ 60 X

 ,буде максимальною при 
[image: image10.emf]X =20

. Тоді 
[image: image11.emf]Y =15 ; U =600.





6 балів
2) Нова ціна товару 
[image: image12.emf]X

 становить 24.  Нехай 
[image: image13.emf]P

y

- ціна товару 
[image: image14.emf]Y

 , тоді 

[image: image15.emf]{

600=2 XY ;

24 X + P

y

Y =1200.

   

[image: image16.emf]2 X

2

−100 X + 25 P

y

=0

. Рівновага споживача – це координати точки дотику кривої байдужості і бюджетної лінії. Тому система та квадратне рівняння повинні мати один корінь. Це можливо, коли дискримінант буде дорівнювати нулю.

[image: image17.emf]D=10000 −200 P

y

=0

.    
[image: image18.emf]P

y 1

=50 ; X

1

= 25 ; Y

1

=12

.
Ефект заміщення 25-20=5. 






         6 балів
Графічна ілюстрація.








1 бал

3) За умовою 
[image: image19.emf]P

x 2

=18 ; P

x 2

=37,5 ; I

2

=1080

.
За нових умов 
[image: image20.emf]{

U

2

=2 XY ;

18 X + 37,5 Y =1080.

  

[image: image21.emf]X

2

=30 ; Y

2

=14,4 ; U

2

=864.

 
Загальна корисність зросла на 264. Ефект доходу 30-25=5.

         6 балів
Графічна ілюстрація.








1 бал

Творче завдання (10 балів)
1. Фактори/чинники нерівності у розподілі доходів:
А) перелічити фактори – 2 бали
Б) дати пояснення – 3 бали
      2. Роль держави у зменшенні нерівності:
           А) назвати інструменти/заходи держави – 3 бали
            Б) надати приклади застосування – 2 бали
10 клас.
Задача 10 (балів).
1) Параметри ринкової рівноваги:

[image: image22.emf]−2=−4

P

600− 4 P

;    P0 =100;
Q0=200.
За координатами двох точок запишемо рівняння пропозиції:

[image: image23.emf]Q

s

= P + 100.


Еластичність пропозиції у точці рівноваги.

[image: image24.emf]E

sp

=k ∙

P

Q

=1 ∙

100

200

=0,5

.






        3 бали
2) Виторг максимальний, якщо 
[image: image25.emf]E

d p

=1

.

[image: image26.emf]−1= − 4 ∙

P

600 − 4 P

.   P1 =75;
Q1=300;     TR=22500.
Можливі й інші способи.






        2 бали
3) Якщо 
[image: image27.emf]P= 90 < 100

, то на ринку з'явиться імпортний товар. Обсяг імпорту буде дорівнювати обсягу дефіциту товару на внутрішньому ринку за ціною 90 г.о., тобто 240-190=50 одиниць. Це обсяг імпорту.
Національні виробники запропонують 190 од., закордонні – 50 од., а всього буде реалізовано товару 240 од.





      2 бали
4) Після запровадження мита ціна імпортного товару на внутрішньому ринку  буде становити 95 г.о., обсяг імпорту 25 од., надходження до бюджету 25*5=125 г.о.








      3 бали
Задача 2 (20 балів).
1) Рівняння бюджетної лінії 
[image: image28.emf]30 X + 40 Y =1200.

 Координати точки дотику  кривої байдужості і бюджетної лінії можна визначити з системи.                                
[image: image29.emf]{

U =2 XY ;

Y =

−3

4

X + 30

   Загальна корисність  
[image: image30.emf]U = −1,5 X

2

+ 60 X

 буде максимальною при 
[image: image31.emf]X =20

. Тоді 
[image: image32.emf]Y =15 ; U =600.




6 балів
2) Нова ціна товару 
[image: image33.emf]X

 становить 24.  Нехай 
[image: image34.emf]P

y

- ціна товару 
[image: image35.emf]Y

 , тоді 

[image: image36.emf]{

600=2 XY ;

24 X + P

y

Y =1200.

   

[image: image37.emf]2 X

2

−100 X + 25 P

y

=0

. Рівновага споживача – це координати точки дотику кривої байдужості і бюджетної лінії. Тому система та квадратне рівняння повинні мати один корінь. Це можливо, коли дискримінант буде дорівнювати нулю.

[image: image38.emf]D=10000 −200 P

y

=0

.    
[image: image39.emf]P

y 1

=50 ; X

1

= 25 ; Y

1

=12

.
Ефект заміщення 25-20=5. 






         6 балів
Графічна ілюстрація.








1 бал

3) За умовою 
[image: image40.emf]P

x 2

=18 ; P

x 2

=37,5 ; I

2

=1080

.
За нових умов 
[image: image41.emf]{

U

2

=2 XY ;

18 X + 37,5 Y =1080.

  

[image: image42.emf]X

2

=30 ; Y

2

=14,4 ; U

2

=864.

 
Загальна корисність зросла на 264. Ефект доходу 30-25=5.

         6 балів
Графічна ілюстрація.








1 бал

Творче завдання (10 балів)

2. Фактори/чинники нерівності у розподілі доходів:

А) перелічити фактори – 2 бали
Б) дати пояснення – 3 бали
      2. Роль держави у зменшенні нерівності:

           А) назвати інструменти/заходи держави – 3 бали
            Б) надати приклади застосування – 2 бали
11 клас.
Задача 1 (10 балів).
ВНП = НД + 
[image: image43.emf]Т

н

 + А.
А = 
[image: image44.emf]І

в

 - 
[image: image45.emf]І

ч

 = 59 – 37 = 22.
Тоді ВНП = 126+ 28 + 22 = 176.





     5 балів
Оскільки ВНП = C + G + I + NE, а NE = 42 – 45 = - 3, то
176 = 81+ G + 59 – 3.
G = 39.









     5 балів
Задача 2 (20 балів).
1) Умова максимізації прибутку 
[image: image46.emf]MR = MC

.

[image: image47.emf]MR ( Q) =TR ´ ( Q )

.

[image: image48.emf]TR =P∗ Q=

(

−2 Q + 120

)

∗ Q= − 2 Q

2

+ 120 Q .



[image: image49.emf]MR = − 4 Q + 120 ; MC =6 ; Q

m

=28,5 ; P

m

=120−57 =63.



[image: image50.emf]Pr =63∗ 28,5− 6 ∗ 28,5 −300=1324,5

.



      6 балів
 
[image: image51.emf]I
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      1 бал

[image: image52.emf]E
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      1 бал
2) При входженні на ринок нової фірми 
[image: image53.emf]TC

1

=6 q

1

+ 300 ; TC

2

=6 q

2

+ 400

. 
Граничний виторг першої фірми прирівняємо до граничних витрат.
Оскільки 
[image: image54.emf]Q= q
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 , то 
[image: image55.emf]P=−2
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[image: image56.emf]TR
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[image: image57.emf]MR
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Крива реакції першої фірми на випуск другої: 
[image: image58.emf]2 q

1

+ q

2

=57.


Аналогічно крива реакції другої фірми на випуск першої: 
[image: image59.emf]q

1

+ 2 q

2

=57.


Тоді 
[image: image60.emf]q

1

=q

2

=19

;   
[image: image61.emf]Q=38 ; P = −2 ∗ 38 + 120 =44.


               

Обсяг випуску першої фірми зменшиться на 28,5 – 19 = 9,5 одиниць, а сумарний випуск збільшився на 38 – 28,5 = 9,5 одиниць. 

     8 балів

[image: image62.emf]Pr

1

=44∗ 19 −6∗ 19−300 =422 ; Pr

2

=322.




     2 бали
Графічна ілюстрація.







     2 бали
Творче завдання  (10 балів)
1. Що таке інноваційна діяльність:

А) продукт            2бали

Б) технологія         2 бали
     2. Приклади                6 балів
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